

數位中介法惹議 NCC 公聽會急喊卡

2022-08-20/聯合報

新聞內容摘要	涉及爭點
<p>「數位中介服務法」草案爭議大，行政院長蘇貞昌昨天「踩煞車」，他下午受訪時表示，言論自由是堅持的價值，相關部會要加強溝通，做到大家都能接受才來進行；NCC（國家通訊傳播委員會）隨後宣布，下周公聽會延後召開，虛心接受各界指教，將持續與各界對話。</p> <p>中介法修法衝擊言論自由，國內三大數位協會也共同發表聲明指出，中介法應以數位發展為目的，盼主管機關能再與產業、專家及學者多方研議，共同商榷以數位發展為前提的執法可能性，建請暫緩立法上路。</p> <p>對業者而言，中介法要求下架違法內容，但實務上如何認定違法，本身將是一大問題；中介法還規定，法院還沒有裁定訊息是否違法前，政府單位有權加註警語，對隱私、個資帶來非常大風險，專家學者期期以為不可。</p>	<ol style="list-style-type: none">1.草案若要管理所有「一對一的私人通訊對話」，是否有過度侵犯個人隱私及秘密，致有違憲之虞？2.草案規定對平台業者提出問責機制，所有平台業者都要負起資訊揭露與透明度的責任，此一規定方式是否妥適？3.草案要求下架違法言論，但是否違法應如何案判定？4.草案規定法院還沒有裁定訊息是否違法前，政府單位有權加註警語，此一規定方式是否妥適？

【高點法律專班】

版權所有，重製必究！